

周口交警全力守护群众平安回家

□记者 任富强 通讯员 赵辉文/图

本报讯 为切实保障春运期间我市道路交通安全平稳有序,周口市公安局交通警察支队紧密结合本地交通实际情况,全面启动春运工作模式,全力为人民群众平安返乡营造安全、顺畅的道路交通环境。

强化源头管理,消除安全隐患。按照支队统一部署,各大队积极联合应急管理、交通运输部门,组织召开重点运输企业春运安全部署会,督促存在安全隐患的运输企业持续加强从业人员的日常管理和安全教育,深入核查清除交通安全隐患。各大队民辅警还深入辖区客运企业、车站等重点单位,严格审查车辆及驾驶人资质,确保所有参与春运的车辆性能良好、驾驶人资质合格;加大对重点路段、桥梁、隧道的排查力度,及时发现并整改安全隐患,从源头上保障春运安全。

强化路面管控,确保安全出行。结合前期研判情况,各大队科学安排警力,加强对辖区客运站、大型批发市场、城市商业综合体、高铁站等场所周边道路交通秩序的管理,确保道路安全畅通;加大对客运车辆、面包车、危化品运输车等重点车辆的检查力度,督促驾乘人员规范使用安全带,严防超员、超速、疲劳驾驶、不按规定路线行驶等交通违法行为。针对农村返乡车辆增多的情况,各大队增加农村道路巡逻执勤频率,加大对酒驾醉驾、无牌无证驾驶、面包车超员、货车车辆违规载人等严重交通违法行为的查处力度,全力为群众平安返乡创造良好的道路交通环境。

强化宣传教育,营造安全氛围。各大队充分利用“两微一抖”等新媒体平台、短信平台,广泛宣传春运交通安全知识,增强广大群众的交通安全意识。各大队民辅警通过在客运场站张贴宣传标语、悬挂横幅、发放宣传册等形式,向过往车辆驾乘人员讲解春运交通安全知识,并呼吁他们自觉抵制交通违法行为,确保安全出行。各大队还组织民辅警深入辖区学校、企业和社区开展交通安全宣传活动。活动中,民辅警通过发放宣传资料、播放警示教育片等形式,教育引导群众自觉遵守交通规则,摒弃交通陋习,共同维护交通秩序。



在中心城区五一文化广场,民警向群众发放交通安全知识宣传资料。

川汇义警大队表彰30名“优秀义警”

□记者 任富强 通讯员 朱雪英

本报讯 1月18日,川汇义警大队2024年度表彰大会召开,会上30名“优秀义警”受到了表彰。

受表彰的30名“优秀义警”来自川汇区各街道,他们始终奋战在基层一线,或情系人民调解工作,或坚守治安巡防岗位,或积极开展入户走访,是基层社会治理的重要

辅助力量。过去的一年,川汇义警大队全体义警积极投身平安建设,为维护社会稳定、服务人民群众贡献了力量。

川汇义警大队相关负责人表示,下一步,他们将在公安机关的带领下,加大治安巡防力度,为社会治安稳定贡献更大力量;关注弱势群体,开展更多有针对性的公益活动,为维护社会稳定、保障人民安宁作出新的更大贡献。

韩民选:拄拐坚守的派出所所长

□记者 任富强 通讯员 刘丽娜

“小韩,你的腿怎么啦?赶快坐下来歇歇。”日前,扶沟县白潭镇邢家村的刘老汉看见拄着双拐走访的韩民选,热情地打招呼。

韩民选是扶沟县公安局白潭派出所所长。不久前,他因公脚部受伤,尚未完全康复。考虑到年末辖区治安稳定的重要性,他决定拄着双拐返回工作岗位。

年末岁尾,返乡人员增多,各类矛盾纠纷易发多发。韩民选如往常一样,积极开展入户走访,第一时间做好矛盾纠纷的排查化解工作。面对那些邻里小事,他总是耐心倾听,用温和的话语安抚双方当事人,并认真地记录下每一个问题和诉求。尽管长时间站立或者久坐都会让他的脚承受巨大的痛苦,但他仍坚持走访调研,为辖区的和谐稳定贡献力量。

说起韩民选的脚步,还要从2024年9月15日说起。当时正值中秋节假期,当大多数人归家团圆时,韩民选作为扶沟县公安局某专案组的一员,却千里迢迢前往福建省云霄县抓捕重要逃犯。

在云霄县某山区,经过多日的走访摸排和蹲守,抓捕民警终于锁定了犯罪嫌疑人。抓捕行动开始后,韩民选率先冲向犯罪嫌疑人,双方展开激烈搏斗。搏斗中,韩民选的右脚受伤,但他强忍疼痛,死死地按住犯罪嫌疑人,直到队友赶到,一同将其制伏。

犯罪嫌疑人落网后,韩民选被送往医院检查,诊断结果显示其右脚踝骨骨折,需立即手术。随后,医生为他进行了手术,植入7根钢钉和1块钢板固定骨头。

面对伤痛,韩民选并未退缩,反而毅然踏上了前行的道路。他深知,白潭镇地理位置特殊,治安形势复杂多变,这要求他投入更多的精力和时间。因此,韩民选拄着拐杖,依然深入基层走访调研,了解辖区治安情况和群众的需求。他不断创新工作方法,紧密结合辖区实际,积极与相邻派出所加强交流合作,共同制订了联勤联动工作方案,有效增强了查缉布控力量,进一步维护了辖区治安秩序稳定。

为了确保护学岗工作落实到位,韩民选经常与同事讨论到深夜。他从细节入手,确保每一项工作都落到实处。尽管长时间的工作让他疲惫不堪,身体的伤痛也不断折磨着他,但他凭借顽强的毅力和坚韧的精神,始终坚守在岗位上。

韩民选坚定地说:“警察生涯的每次任务都是对责任担当的考验,即使受伤也无法阻挡我前行的脚步。只要能保一方平安,我这点伤不算什么。”



民警深入社区张贴春运交通安全宣传海报。

本版组稿 任富强

警察故事